

lesterolem. „Během sedmi let, kdy jsem se kvůli nefunkční štítné žláze léčila na zvýšený cholesterol, jsem se neustále trápila intenzivními bolestmi svalů na nohách, které byly způsobeny léky. Ačkoliv jsem vyzkoušela několikery léky, všechny se stejným výsledkem. Nyní jsem konečně bez bolesti a cholesterol mi klesl o více než 40 procent,“ popsala svoji zkušenost.

Rizikový cholesterol vede k srdečně-cévním příhodám

Nejnovější léčbu inhibitory PCSK9 poskytují v Královéhradeckém kraji kromě trutnovské nemocnice už jen další dvě zdravotnická zařízení. „Inhibitory PCSK9 jsou lidské monoklonální protilátky, které jsou vyvinuty

vysvětlila primářka oddělení klinické biochemie Oblastní nemocnice Trutnov Lucie Šolcová.

Léčba je určena pacientům s vysokým srdečně-cévním rizikem, kteří jsou například po opakovaném srdečním infarktu nebo mozkové příhodě v časném věku. „Máme pacienty, kteří například do 40 let věku prodělali i tři srdeční infarkty,“ upozornila primářka. Podle ní mají tito pacienti vysoký cholesterol i přesto, že užívají doporučené léky.

Druhou skupinou pro biologickou léčbu jsou lidé s heterozygotní familiární hypercholesterolemii, což je onemocnění na genetickém podkladě, při kterém se vysoce intenzivní léčbou nedaří

do metabolické ambulance v trutnovské nemocnici, kde se jim aplikuje léčivo formou podkožní injekce jednou až dvakrát měsíčně.

LÉČBU HRADÍ JEN TŘI POJIŠŤOVNY

Léčba monoklonálními protilátkami je nákladná a zdravotní pojišťovny proto trvají na splnění přísných kritérií. Ne všechny pojišťovny navíc uzavírají smlouvu se všemi certifikovanými centry. V trutnovské nemocnici proto mohou novou léčbu využít pouze klienti Oborové zdravotní pojišťovny, Zaměstnanecké pojišťovny ŠKODA a Zdravotní pojišťovny ministerstva vnitra. Ostatní si musí léčbu hradit jako samoplátcí. V

klinické studii. „Tato probíhala čtyři roky dvojitě zaslepená. Napacientům se podávaly léky, jiným léčivý placebo. Měla jsem možnost ověřit si, že nedochází k žádným komplikacím. Mělo se také ověřit, jak se jejich stav vyvíjí. Měla jsem možnost ověřit si, že nedochází k žádným komplikacím. Mělo se také ověřit, jak se jejich stav vyvíjí. Měla jsem možnost ověřit si, že nedochází k žádným komplikacím. Mělo se také ověřit, jak se jejich stav vyvíjí.“

Metabolická ambulance v Oblastní nemocnici se zabývá především řízením a léčbou familiární hypercholesterolemie. Ambulance však dojíždí i pacienty s jakoukoli formou srdečně-cévní poruchou.

RYCHNOVSKÝ **deník**

www.rychnovskymedieny.cz

Hlídejte své čtyřnohé miláčky! V Kostelci nad Orlicí někdo střílí po zvířatech

Kostelec nad Orlicí - Varování se objevilo v Kostelci nad Orlicí, v hustě obydlené zóně mezi bytovými a rodinnými domy si neznámý střelec vzal na mušku zvířata.

V Kostelci nad Orlicí panuje strach, přišlo odsud varování, že došlo k závažnému postřelení zvířete v hustě obydlené zóně mezi bytovými a rodinnými domy. Neznámý střelec podle něho střílí po zvířatech v Seifertově ulici.

„V noci muselo být jedno zvíře pro průstřel břichu dutiny urgentně veterinářem operováno,“ uvedla jeho majitelka Lenka Müllerová s



tím, že policii byl případ nahlášen.

Lenka Müllerová o případu informovala, aby před možným nebezpečím varovala i ostatní:

„Prosím, buďte opatrní na sebe, své děti a svá

zvířata, a pokud víte o držiteli zbraně v této lokalitě (pro balistické zkoušky) anebo zjistíte nějaké podezřelé okolnosti,

prosím, neprodleně hlášte Policii v Kostelci nad Orlicí. Rovněž informujte sociální sítě, abyste se mohli podílet na řešení případu. Střelba v této obydlené zástavbě, pohybuje lidé se zvířaty, si hrají venku před domy, opravdu extrémně nebezpečná.“

„Policie oznámila, že není kočka přijata v Kostelci nad Orlicí. Standardní úkony začátkem roku v dané lokalitě nemáme hlášenou žádnou událost,“ doplnila mluvčí Eliška Maláková. (kja)